

## 民生

“双减”背景下首次中考放榜,广州全市平均分为576分

# 普高录取最低控制线545分 比去年高30分

新快报讯 记者邓善雯 通讯员穗教宣报道 7月9日下午,广州市招考办举行了2022年广州市中考成绩发布会,介绍今年中考成绩总体情况。新快报记者了解到,今年广州中考录取计分科目全市平均分为576分;普通高中录取最低控制线为545分,比去年高30分;普通高中第一梯度投档控制线为710分,比去年高20分。

## 630分以上考生占普高招生计划75%

今年是广州市“新中考”落地实施的第二年,也是“双减”背景下的首次中考。与去年相同,中考实行全科开考,分为录取计分科目和录取参考科目,录取计分科目满分为810分。发布会上,广州市教育局副局长陈敏生介绍,今年广州中考录取计分科目全市平均分为576分,其中630分以上考生有46927人,占全市普通高中招生计划的75%。考生成绩总体呈正态分布,考生总分平

均分增幅、各分数段考生数均保持在合理区间。

另外,新快报记者了解到,今年全市普通高中招生计划为62374个,比去年增加6217个。其中公办高中计划55201个,比去年增加4859个;民办计划7173个(含外市和中外合作项目),比去年增加1358个。82所示范性普通高中(含校区,下同)计划46216个,比去年增加3834个。7所引入优质教育资源新建普通高中计划2320个,比去年增加1050个。

需要注意的是,成绩公布后,如考生对本人成绩有疑问,可在7月10日17:00前向初中毕业学校(或报名点)提出书面复查申请,由学校(或报名点)统一登记并在中考服务平台上报复查申请,逾期不再受理。据了解,广州市招考办将组织专人进行成绩复查,复查内容为成绩统计是否有误、是否漏评、答卷扫描是否有误,但不涉及评分标准掌握宽严的问题。

## 今年普高录取最低分数或有所提高

今年普通高中录取最低控制线划定为545分,比去年提高了30分。今年普通高中录取最低控制线上考生数与普通高中计划数之比为1.16:1,与近五年平均值基本一致,预计今年普通高中学校录取最低分数将有所提高。

根据梯度投档控制线设定规则,以降序排列在报考总人数12%位置(去尾取整)的考生成绩710分作为普通高中第一梯度投档控制线;以40分为间隔依次设定普通高中第二梯度投档控制线670分、第三梯度投档控制线630分、第四梯度投档控制线590分、第五梯度投档控制线550分,普通高中录取最低控制线545分。

新快报记者查看分数段统计表发现,今年中考750分上线人数达到1452人,相比去年增加了1212人。710分为普高录取第一梯度投档控制线,上线人数为13396人,比去年第一梯度控制线(690分)上线人数增加2437人。第二梯

度投档控制线为670分,上线人数为30787人,比去年第二梯度控制线(650分)上线人数增加6136人……除此以外,其余梯度上线人数较去年均有所增加。有业内人士预测,今年各大普高学校录取分数线或将迎来较大变动。

## 高中阶段学校录取工作12日开始

新快报记者了解到,广州市高中阶段学校录取工作将于7月12日正式开始。7月12日至15日每天上午,依次进行第一批次到第四批次普通高中的投档录取。7月18日前,录取新生注册报到。7月20日,公布普通高中和中职三二分段及省级以上重点特色专业补录计划和补录办法。7月21日,填报补录志愿。7月22日上午,补录投档。7月24日前,补录的新生注册报到。7月25日,第四批次中职学校录取。7月30日前,被第四批次中职学校录取的新生注册报到。7月31日,公布有关中职学校的补录计划。

## 首届广州非遗艺术时尚周开幕 广州塔上话非遗 上演十三行情景秀

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 7月8日,首届广州非遗艺术时尚周开幕式在广州塔举行。本次活动依托“非遗+时尚”的理念,以时尚的手法、艺术的语言向现场观众展示当代非遗魅力,助力培育更多“非遗+”新业态,如“非遗+服装”“非遗+文创”“非遗+IP”等不同的创新表现形式,推动非遗跨界融合发展,助力实现岭南优秀传统文化的创造性转化及创新性发展。活动现场上演了一场别开生面的十三行情景秀和屈江南时尚服饰秀。

启动仪式上,主礼嘉宾共同注入“珠江水”,以“画眉”为设计理念的首届广州非遗艺术时尚周活动标识寓意着广州非遗元素“活化腾飞”。

活动现场,广绣传承人兼本次活动策划人屈江南在发言中称:“非遗传承,一定要走品牌化这条路,令非遗融入现代人生活当中。要非遗传承,一定要先研究现代生活,这个先后顺序不能颠倒。”广东粤剧院党委书记、院长、广东省戏剧家协会主席曾小敏分享了她对广州非遗与创新传承的独特见解。

传承人对话环节,广绣省级代表性传承人谭展鹏、广东醒狮省级代表性传承人赵伟斌、广州榄雕市级代表性传承人曾鹏、广式硬木家具制作技艺市级代表性传承人刘柏浩为大家分享广彩、广绣、醒狮、榄雕、广式硬木家具制作的技艺和文化,共同探讨非遗与时尚兼容并包的可能性。

活动现场,上演了一场别开生面的十三行情景秀和屈江南时尚服饰秀。情景秀以《鉴往知来——屈江南收藏十八九世纪广州十三行时期服饰和生活用品传世实物展》和《广州非遗活化作品展》为蓝本,力求原汁原味地呈现出“十三行”海贸时期百姓生活场景,期望向大众传递更多源自于传统的、民族的沉淀之美,激起现代人的情感与文化共鸣。



■工作人员在康方生物中新广州知识城生物制药生产基地生产线上忙碌,上图为全球首个双免疫检查点抑制剂双特异性抗体新药——开坦尼®(卡度尼利单抗注射液)。

新快报记者  
李小萌/摄

## 一款新药上市 广州黄埔再现“世界第一”

我国由此成为全球首个进入宫颈癌双免疫治疗国家

新快报讯 记者李应华 通讯员孙旭东 叶莹报道 7月9日,由康方生物自主研发的全球首个双免疫检查点抑制剂双特异性抗体新药——开坦尼®(卡度尼利单抗注射液)全国上市会在广州市黄埔区举行。

新快报记者了解到,该款新药完全由康方生物自主研发,是目前全球首个获批上市的肿瘤免疫治疗双特异性抗体新药,同时也是中国首个肿瘤免疫治疗双抗药物,首个获批用于治疗宫颈癌的肿瘤免疫治疗药物。该药

物的获批上市,标志着康方生物的生物药物创新水平已迈入国际先进行列,更标志着广东省医药创新产业水平和中国药物创新国际地位的进一步提升,我国因此成为全球第一个进入宫颈癌双免疫治疗的国家。

## “我身边的大树”青少年作文大赛落幕

5万多名中小学生提交参赛作文,其中8篇获金奖、20篇获银奖、39篇获铜奖

新快报讯 记者王彤 通讯员穗林园宣报道 4月至6月,广州市林长办、市林业和园林局、市教育局举办了广州市首届“我身边的大树”青少年作文大赛。7月8日,大赛颁奖仪式在广

州市城市公园展览馆顺利举办,标志着本届大赛圆满落幕。

本次大赛得到了全市中小学和广大师生的积极响应,超过800所中小学的5万多名学生提交参赛作

文。经过学校推荐、两轮专家评审、公示等程序,评出金奖作文8篇、银奖作文20篇、铜奖作文39篇,优秀作文奖53篇,优秀组织奖19个,优秀指导老师12名。